

В диссертационный совет 24.2.372.04
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кошелева Кирилла Андреевича на тему
«Развитие рынка цифровых активов в современной экономике Российской Федерации»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки)

Актуальность и значимость темы развития рынка цифровых финансовых активов в современной российской экономике заключается в ее способности углубить понимание новых экономических реалий и трансформационных процессов, происходящих в финансовой системе под воздействием технологических, социально-экономических и политических факторов. Исследование данного направления позволяет систематизировать существующие знания о механизмах функционирования как цифровых активов в целом, так и цифровых финансовых активов в частности, анализировать их влияние на традиционные финансовые инструменты и рынки, а также выявлять новые тенденции и закономерности, которые будут определять развитие финансовой экосистемы в будущем. Углубленное изучение цифровых финансовых активов также способствует формированию инновационных теоретических моделей, необходимых для адекватной оценки рисков и возможностей, связанных с использованием новых финансовых технологий, тем самым создавая основу для дальнейшего научного поиска и практического применения результатов исследований в области финансов и экономики.

Согласно различным оценкам, рынок цифровых финансовых активов демонстрирует высокие темпы роста. Увеличение объемов торговли цифровыми активами, а также рост числа проектов на основе блокчейн-технологий создают благоприятные условия для развития этого сегмента. В тоже время при увеличении интереса инвесторов к цифровым финансовым активам возникают и новые риски, которые необходимо исследовать.

В этой связи ценность работы Кошелева К.А. придает подробный анализ и группировка факторов, оказывающих влияние на развитие рынка цифровых финансовых активов, что способствует в том числе определению рисков и выработке решений по управлению ими. Ключевым элементом исследования является то, что автором предложены два уникальных механизма функционирования рынка цифровых финансовых активов (организационно-экономический и институциональный), учитывающих различные каналы воздействия для сбалансированного развития формирующегося рынка.

Важным будет отметить, что исследование Кошелева К.А. определяет пробелы в существующем российском законодательстве и предлагает пути их устранения, что в свою очередь создаст более безопасную и прогнозируемую среду для инвесторов. Драйвером

предложенных изменений является уточнение понятия «цифровые финансовые активы» и отнесение данной категории активов к бездокументарным ценным бумагам, что позволит снять неопределенность для участников рынка.

К недостаткам автореферата можно отнести нехватку экономической оценки воздействия предложенных изменений на прогноз выпуска цифровых финансовых активов. При этом данный вопрос не подвергает сомнению научную новизну и не снижает значимость исследования, которое предоставляет важные рекомендации для практиков, финансистов и государственных органов в сфере формирования эффективной политики в отношении цифровых активов.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что выполненная Кошелевым К.А. диссертационная работа представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, которая в полной мере соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Кошелев Кирилл Андреевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки).

Заведующий лабораторией
финансовой грамотности
экономического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова,
к.э.н.

Кокорев Ростислав Александрович

26.08.2024

Контактная информация:
МГУ имени М.В. Ломоносова
Телефон: +7 (903) 363-23-24
E-mail: rkokorev@yandex.ru
Адрес: Москва, Ленинские горы, 1, стр. 46

